

ПУСТЬ МАЯКИ СВЕТА ВСЕМ!

Всёна Бородина и Екатерина Верпатова, Константин Демин и Диана Ковалкина, Мария Мясоедова и Надежда Грибачева, Александр Журавлев, Прасковья Малахова, Ли Ди Ли и Татьяна Бузакова... Следует ли пояснить, что это за люди, чем они прославились? Эти имена хорошо известны труженикам сельского хозяйства области. Об их опыте много писали в печати, рассказывали по радио и на телеэкране. Речи части из них звучали недавно с трибуны собрания партийного актива областной партийной организации, на котором обсуждались итоги январского Пленума ЦК КПСС. Это — наши маяки.

Так оброчно назвал передовиков сельского хозяйства Никита Сергеевич Хрущев в речи на январском Пленуме ЦК партии. Маяки! Всего лишь одно слово, а как много смысла, сколько души для раздумий! И в самом деле, разве наши передовые полевые и животноводческие прославились лишь тем, что они больше других получают картофеля, капусты, огурцов и помидоров, молока и мяса? Они нам дороги еще и потому, что освещают путь к высоким урожаям, надаям молока и производству мяса всем труженикам сельского хозяйства области.

И этот путь известен всем. Передовики говорят: строго соблюдай агротехнику, сажай высокоурожайные районированные семена, обильно удобряй поля, содержи в чистоте посевы, производительно используй технику, осваивай новые земли — урожай будет высоким; в хорошем состоянии содержи скот, ухаживай за ним, как того требует зоотехническая наука, организуй искусственное осеменение коров и разовые опоросы свинок, создай прочную кормовую базу и механизмируй трудоемкие процессы на фермах, больше ичней коров — будут молоко и мясо. Все очень просто. Но это общий путь к цели. Однако каждая доярка и свинарка, скотник и телатница, картофелевод и овощевод вносит в это дело нечто новое, свое, накопленное годами. Это свое — опыт. И если этим опытом овладеют все полевые и животноводы совхозов, то у нас в области будет вдоволь и картофеля, и капусты, и огурцов, и помидоров, и молока, и мяса, и яиц.

Чтобы ясно представить себе, какую выгоду получают совхозы и все трудящиеся от внедрения опыта передовиков, приведем несколько примеров. Ксения Бородина получила по 18,1 тонны картофеля с каждого из 56 гектаров, Екатерина Верпатова — по 12 тонн с гектара на площади 111,5 гектара, Ли Ди Ли — по 9 тонн с каждого из 150 гектаров. В среднем же совхозы области накопили клубней по 6,3 тонны с гектара, а отдельные хозяйства едва собирали семена. А если внедрить опыт передовиков и получить в среднем хотя бы по 11 — 12 тонн с гектара со всех площадей посева, то картофеля не только хватит с избытком к нашему столу, но и много его перепадет животным, особенно свиньям. Передовые доярки области, такие, например, как Мария Мясоедова, Надежда Грибачева и Ефросиния Чукина, надаяют по 4 — 5,5 тонны молока на одну корову, а большинство же доярок получает пока по 2,5 — 2,8 тонны. Как много было бы молока и молочных продуктов, если бы всех доярок подтянуть до уровня передовых!

А передовиков у нас много. В каждом совхозе есть свои яркие

и убедительные примеры, которые вновь и вновь доказывают, что перед трудом и умением бесценны любые капризы природы. Но если успехи передовиков — наша гордость, наши маяки, ориентиры, то это же и живой укор: на их фоне еще виднее, что хорошо и что плохо.

Дело в том, что у нас слабо распространяют опыт передовиков. Как иные руководители «внедряют» хорошие примеры? Спалзал речь, провел совещание, подписал обязательство, выпустил плакат и считает, что главное сделано и можно уже ожидать результатов. Все это, конечно, тоже важно и нужно. Но это ни в коем случае не может заменить живой организаторской работы непосредственно на месте: на полях, животноводческих фермах. Разве мало даст для отстающего хозяйства поездка доярок и полеводов в передовые бригады и фермы, где в живой товарищеской беседе можно узнать «секреты» успехов, своими глазами посмотреть, как и что делается? А какие результаты принесут утренняя расстановка людей, помощь и совет, определение рубящей? Именно нужна вдумчивая, творческая, мобилизующая организаторская работа для того, чтобы опыт передовых стал достоянием всех, и тогда общий подъем будет обеспечен.

Выступая на январском Пленуме ЦК КПСС, Никита Сергеевич Хрущев говорил: «Если мы уважаем и ценим передовиков за то, что они показали, что можно взять от земли, то при оценке» руководителя, организатора надо подходить по-иному — насколько он умеет отдельные достижения, передовые методы труда сделать достоянием масс в районе, в области, в республике. Если руководитель не способен внедрять передовые методы, то он, следовательно, не годен как руководитель, не имеет способностей и не может занимать высокое положение».

Стало быть, смысл организаторской работы на селе состоит в пропаганде и внедрении опыта передовиков. Именно на умения вести эту работу проверяется зрелость и деловитость руководителей, боевитость партийных организаций совхозов, райкомов и горкомов КПСС. Значит, для них нет более важной работы по подъему сельского хозяйства, как кропотливое изучение передового прогрессивного, по крупице собирать накопленный опыт, обобщать его и умело распространять, добиваясь того, чтобы у нас все больше и больше было «маяков». При этом следует использовать все формы и методы пропаганды и внедрения опыта новаторов. Чтобы полезные начинания людей не пропадали даром, нужно оказывать им конкретную помощь, решительно устранять все препятствия, стоящие на их пути.

Труженики совхозов, обсуждая исторические решения январского Пленума ЦК КПСС, берут сейчас новые социалистические обязательства. Как достичь намечаемых рубежей третьего года семилетки? Только следуя дорогой передовиков. Равняясь на них, мы должны мерить урожай и надоя, производительность труда и себестоимость продукции, оценивать работу совхозов. По тому, как быстро и широко внедряется передовой опыт, оценивать уровень организаторской и воспитательной работы в совхозе, на селе и в целом районе.

Пусть маяки светят всем!

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ДВУХ БРАТСКИХ НАРОДОВ

Прием в посольстве КНР

МОСКВА, 13 февраля. (ТАСС). Торжественно отмечают в эти дни народы Советского Союза и Китайской Народной Республики одиннадцатую годовщину советско-китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи. Это — большой и радостный праздник двух братских народов, связанных тесными узами вечной и нерушимой дружбы.

По случаю этого знаменательного события посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сю сегодня устроил большой прием.

На приеме были товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, М. А. Суслон, Н. С. Хрущев. От себя лично и от имени советского народа они поздравляли товарища Лю Сю с праздником и пожелали братскому народу Китая новых успехов в строительстве социализма.

Участники приема встретили советских руководителей бурной овацией.

Во время приема товарищи Лю

Сю, М. А. Суслон и глава делегации Общества китайско-советской дружбы кандидат в члены ЦК КПК, заместитель генерального секретаря Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжан Су обменялись дружескими речами.

Речи товарищей Лю Сю, М. А. Суслон и Чжан Су были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами.

Прием прошел в обстановке сердечной дружбы.

Торжественное собрание в Пекине

ПЕКИН, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня в Пекине состоялось торжественное собрание, посвященное 11-й годовщине со дня подписания договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китаем.

На собрании с речами выступили заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы Лю Чжунчжи, посол СССР в КНР С. В. Червоненко и руководитель делегации Общества советско-китайской дружбы Ф. В. Константинов.

Награждение орденами и медалями СССР медицинских работников

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 февраля 1961 г. за большие заслуги в области охраны здоровья советского народа и развитие медицинской науки наградила

По Сахалинской области

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**
1. Орлова Николая Кузьмича — заведующего отделением городской больницы, гор. Долинск.
 2. Татарченко Анастасию Васильевну — участкового врача областного противотуберкулезного диспансера.
 3. Феоктистову Капитолину Алексеевну — главного врача областного онкологического диспансера.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**
1. Аннудинова Федора Степановича — главного врача городской больницы, гор. Александровск-Сахалинский.
 2. Губанову Татьяну Ивановну — участкового врача Катанглинской поселковой больницы, Восточно-Сахалинский район.
 3. Парфенчика Юлиана Семеновича — главного врача областной больницы,

Советский САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА, ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (10551) СРЕДА, 15 февраля 1961 года Год издания 36-й Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС Межпланетная станция продолжает полет по заданной трассе

Автоматическая межпланетная станция продолжает свой полет по заданной трассе. К 12 часам московского времени 13 февраля 1961 года станция удалась от Земли на расстояние 488 тысяч 900 километров и находилась над пунктом с географическими координатами 0 градусов 53 минуты северной широты и 88 градусов 2 минуты восточной долготы. Станция находилась в области небосвода, расположенной на границе созвездий Кита и Рыб, в центре треугольника, составленного созвездиями бета Овна, альфа Пегаса и бета Кита.

Проведенные траекторные измерения показали, что тяжелый искусственный спутник был выведен с высокой точностью на расчетную орбиту вокруг Земли; космическая ракета, стартовавшая со спутника, обеспечила точный вывод автоматической межпланетной станции на траекторию полета к планете Венера.

Скорость полета автоматической станции в начале выведения на траекторию к Венере превышала величину второй космической скорости. При дальнейшем движении скорость межпланетной станции под действием земного тяготения снижается. К 12 часам 13 февраля скорость удаления станции от Земли составила 4 050 метров в секунду. Через несколько дней полета автоматическая межпланетная станция выйдет из границы так называемой сферы земного притяжения, имея скорость, немного меньшую четырех километров в секунду.

Научная аппаратура, находящаяся на борту автоматической межпланетной станции, предназначена для проведения исследований космического излучения, магнитных полей, межпланетного вещества и регистрации соударений с микрометеоритами.

Для обеспечения условий работы аппаратуры температура на борту межпланетной станции поддерживается в заданных

НОВЫЙ ТРИУМФ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ЕЩЕ ОДИН ШАГ В ЗАВОЕВАНИИ КОСМОСА

Запуск космической ракеты и планете Венера вселяет чувство гордости за нашу советскую науку. Этот космический рейс открывает самые смелые дерзания научной мысли и приближает нас к осуществлению сокровенной мечты о проникновении человека в космос на другие планеты.

Хочется надеяться на то, что приближение нашей ракеты к Венере позволит выслышать многие особенности этой, все еще таинственной, планеты и облегчит завоевание космоса.

В. ФЕСЕНКОВ, академик, председатель комитета по метеорологии Академии наук СССР.

Мир равняется на СССР

Мир восхищается, мир рукоплещет советскому народу — творцу и создателю. Сколько раз он уже рукоплещал нам и сколько раз еще будет восхищаться нами!

Пройдет время, и советские ученые раскроют многие загадки Венеры, обогатят мировую науку новыми величайшими открытиями.

И. ЛЕВЧЕНКО, бригадир грузчиков Невельского порта.

Горжусь тобой, Родина-мать!

- БЕНДЕРЫ (Молдавская ССР), 13 февраля. (ТАСС). Автоматическая межпланетная станция с изображением Герба Советского Союза летит к Венере. Эта весть сегодня на устах у всех. Люди оживленно комментируют новость, с радостью делятся своими мыслями.
- Доярка колхоза «Советская Молдавия» ухаживает коммунистического труда А. Запорожан говорит:
- Я не спецаздает по межпланетным полетам и не возьмусь, конечно, давать научную оценку новому достижению. Однако могу сказать: звездным мирам пора готовиться и встрече гостей с Земли, с нашей советской земли, где сбываются самые фантастические мечты человечества. Каждый из нас, колхозников, думая о новой победе советской науки, восклицает:
- «Я горжусь тобой, Родина-мать!».

ГРАНДИОЗНЫЙ МИТИНГ советско-гвинейской дружбы в Конакри

КОНАКРИ, 12 февраля. (ТАСС). Седьмой утром в Конакри состоялся грандиозный митинг советско-гвинейской дружбы, на который собралось более 20 тысяч человек.

На празднично украшенных трибунах — члены гвинейского правительства, Политбюро демократической партии Гвинеи, депутаты, гости. В 9 часов 30 минут на трибуну поднимаются Председатель Президиума Верховного Совета Гвинейской Республики Секу Туре, Председатель Национального собрания Сайфулай Диалло.

Собрание началось на площади гвинейцы устраивают бурную овацию. В наступившей затем тишине Л. И. Брежнев возлагает венок у подножия памятника жертвам колониализма.

На площади начинается парад молодежи и воинов частей гвинейской армии. Напротив трибуны юноши и девушки держат написанный на русском языке плакат: «Да здравствует советско-гвинейская дружба! Мы за мир и дружбу во всем мире! Мир — мир! Мы за свободу и единство Африки!».

На состоявшемся после парада митинге Секу Туре и Л. И. Брежнев обменялись речами.

Ваше присутствие в Гвинее, сказал Секу Туре, обращаясь к Л. И. Брежневу, представляет собой превращение в жизнь принципов вашего правительства в области внешних отношений, которые превратили СССР в постоянного и последовательного защитника наших человеческих прав и естественного союзника всех угнетенных народов.

Секу Туре подчеркнул, что Н. С. Хрущев выразил в международном масштабе горячее и общее стремление всех угнетенных народов мира, оставшаяся с огромным мужеством, решительностью и твердостью священное дело немедленного предоставления независимости народам, все еще находящимся под колониальным гнетом.

От имени гвинейского народа Секу Туре заявил, что правительство Гвинеи будет всеми средствами поддерживать политику всеобщего и контролируемого разоружения, движение, которое возмужает Советское правительство. Гвинейский народ, сказал Секу

ПРИЗВАТЬ К ОТВЕТУ ВОЗДУШНЫХ ПИРАТОВ!

БАНДИТСКАЯ ВЫЛАЗКА ФРАНЦУЗСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

КИЕВ, 12 февраля. (ТАСС). Обстрел французским реактивным истребителем воздушного лайнера, на борту которого находился Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Брежнев с сопровождающими его лицами, и захватение французского правительства, в котором делаются попытки оправдать разбойничьи действия вооруженных сил Франции, потрясли всю общественность Украины.

— Обандитской вылазке французской военной нелицеприятно, сказала вице-президент Академии наук СССР председатель республиканского комитета защиты мира Н. П. Семеновна. Вооруженное нападение на советский гражданский самолет над международными водами — это преступление.

— Народы всего мира борются за разрядку международного напряжения, за то, чтобы навсегда растаяли льды холодной войны. А в это время провокаторы идут на опасные авантюры, — говорит машинист-инструктор Киевского метрополитена В. А. Мироненко.

— Весь коллектив нашей подземной дороги, — сказал он далее, — возмущен ответом французского правительства на протест правительства СССР против беспримерного акта воздушного бандализма. Французское правительство, видите ли, совершает по поводу случайности в то же время выморачивает тех, кто среди белого дня, при ярком солнечном освещении обстрелял самолет, на котором Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Брежнев с миссией доброй воли направлялся в Гвинейскую Республику. Ясное ясное дело, что французским властям очень не нравится такие посягательства советских руководителей.

СТРОГО НАКАЗАТЬ ВИНОВНИКОВ

— Только что, — говорит она, — мы обсуждали с учащимися 5 класса протест Советского правительства правительству Франции. Мы присоединяемся к протесту нашего правительства и требуем отбавить пиратов-провокаторов.

На петициях капитана Ерохляна — крымлянка. Такие пошат летчики.

— Ваше мнение, товарищ капитан?

— Поражен папой выходкой французской военщины. Ведь командование французских военно-воздушных сил заранее было известно маршрут полета советского самолета. Значит они сознательно послали свой истребитель. Нужно строго наказывать провокаторов, которые хотят любыми способами разжечь холодную войну.

К. РЕНДЕЛЬ.

ВЕКОВАЯ ДРУЖБА

В фондах Академии наук СССР в Ленинграде обнаружено не опубликованное письмо выдающегося русского географа и путешественника XVIII века, исследователя Камчатки академика С. П. Крашенинникова. Его письмо датировано 27 марта 1753 года и относится к тому времени, когда ученый занимался ботаническими исследованиями.

В 1753 году из России в Китай отправился караван с различными товарами. В дальнее путешествие Петербургской Академии наук был командирован и русский ленарь Ф. Л. Елаич для передачи семян и приобретения различных китайских растений. В письме, обнаруженном сейчас в архивном деле «Об отправлении ленаря Елаича в китайское государство», С. П. Крашенинников высказывает мнение о том, какие именно семена целесообразно послать из России в Китай. В частности, он рекомендует доставить туда луковичные многолетних растений.

Путешественник считал важным, что все эти образцы растительности России следует посылать не с караванами, которые долго заходятся в пути, а с курьерами, знающими быстрее преодолеваемые огромные расстояния от Петербурга до Пекина.

Письмо С. П. Крашенинникова — ценный документ о существовании систематического обмена научными ботаническими коллекциями между Россией и Китаем.

...1961-й

СЕЛО СОЮЗНОЕ (Хабаровский край). Советские и китайские речники продолжают совместно вести расчистку на Амуре судоходного фарватера. В среднем течении природы как бы перехватила великую

ЗЕМЛЯ СТАЛА ПЛОДОРОДНОЙ

Из опыта выращивания высоких, устойчивых урожаев картофеля

Уже много лет полеводцы с к а я бригада Центрального отделения совхоза «Александровский» под руководством Терентия Григорьевича Федюхина выращивает картофель в ежегодно получающей устойчивый урожай. Так, в 1958 году собрано по 115, в 1959 году при неблагоприятных климатических условиях — по 85, в 1960 году — по 118 центнеров с гектара на всей площади посева. В прошлом году бригада обработала 52 гектара. Характерно при этом, что одновременно с ростом урожайности из года в год снижается себестоимость картофеля.

В чем же секрет высоких и устойчивых урожаев? Коллектив бригады настойчиво внедряет передовую агротехнику. Земель здесь мало, наладить правильное чередование полей не удается, поэтому часто приходится сажать картофель по картофелю. В таких условиях главное — хорошо удобрить землю. Полеводы это понимают и каждый год вывозят на поля много навоза и торфа. Под урожай 1960 года на каждый гектар было внесено по 50 тонн торфо-навозного компоста и по 900 килограммов минеральных удобрений: гранулированного суперфосфата, аммиачной селитры и калийной соли. Под урожай 1961 года запланировано вывезти по 40 тонн навоза и по 15 тонн компоста на гектар. Большая часть удобрений уже доставлена на поля.

Но один удобрения «погоды не делают». В бригаде хорошо знают цену семенам. От плохого семени, как говорится в народной пословице, не жди доброго племени. Поэтому полеводы постоянно заботятся о высоком качестве семян. Здесь выращивают распространяемый на севере Сахалина высокоурожайный сорт картофеля «берлинхенген», отличающийся хорошей лежкостью во время зимнего хранения. Вес отдельных клубней этого сорта достигает 400 граммов.

Бригада еще осенью отбирает для посадки здоровые, средние по размеру, весом в 70 — 80 граммов клубни из расчета 2,5 тонны на гектар и закладывает их на хранение в картофелехранилища. В течение всей зимы за семенами ведется тщательное наблюдение.

Из-за отсутствия помещений для яровизации картофеля клубни перед посадкой выдерживаются в хранилище 12 — 15 дней при температуре 10 — 12 градусов тепла. Они за это время хорошо прогриваются и затем дают дружные всходы.

Кроме картофеля сорта «берлинхенген», в прошлом году бригада впервые выращивала на площади в гектара картофеля сорта «приекульский ранний», который был завезен с Кировского сортоиспытательного участка. Результаты оказались неплохими, урожай в пересчете на гектар составил 180 центнеров. Ныне бригада сажает уже не менее трех гектаров картофеля данного сорта, чтобы в будущем еще больше расширить площадь под «приекульским ранним». Это позволит уборку начинать в конце августа, то есть в лучшее время года, полнее использовать уборочную технику, тем самым не допустить потерь урожая.

Посевы картофеля размещаются

дальневосточную реку, бросив поперек ее течения трехкилометровой стальной перекат. Он мешал судоходству обеих стран.

Почти на километра протянулась широкая подводная траншея, которую строители называют каналом Дружбы. Но коварный Хэйлуцзян (река Черного Дракона, как Амур именуется по-китайски) ставит перед людьми все новые препятствия. Минувшей осенью Амур замерз при необычно высоком уровне воды. Затем она быстро упала. Мощный ледяной панцирь, осевшая на новые горизонты, натаял на перекат с берегов множество огромных камней. Не боятся людей и погода. Столбик термометра здесь часто опускается ниже 35 градусов. Обжигает руки и лица порывистый ветер. Но путевцы Хэйлуцзяна, воздаваемые товарищем Ли Эн-сяном, и советские речники, которым командует демобилизованный офицер Яков Михайлович Коз-

ловский, преодолевают эти трудности. Вооруженные замечательной советской техникой, они вместе пробивают траншею во льду. Специальными траками нацупывают скопление камней водоплазы, закладывают под них взрывчатку. Размельченные взрывами камни уносятся бешеным течением, а те, что погуще, кранами поднимаются на лед и отвозятся на берег. Добрая половина переката очищена с опережением намеченного графика работ.

В совместном жарком труде на общее дело крепнет дружба советских и китайских речников. Строители канала говорят:

— Быть перекату на Амуре таким же глубоким, как глубока дружба наших двух великих народов.

(ТАСС).

НА СНИМКЕ: в одном из валов выставки достижений народного хозяйства, открытой в Шанхае.

затем обязательно переплываем т с а плугами без отвала. При этом производится подбор оставшихся клубней.

Агротехника возделывания картофеля, применяемая бригадой Т. Г. Федюхина, не является какой-то особенной. Те же самые приемы применяют и в других бригадах. Но здесь в агротехнике относятся творчески. Ведь чтобы достичь нужных результатов при дождевом бороновании, не одно и не два вида орудий пришлось сменить. Наконец, выбрали ценные бороны. А глубина заделки клубней? Что на участок — различная. И тут люди нашли то, что нужно.

Любит землю Терентий Григорьевич. Свою любовь он передает и людям. Вряд ли найдешь таких энтузиастов своего дела, как в бригаде Федюхина. Трактористы — Алексей Васильевич Маслов, Иван Сазонович Ищенко, Анатолий Васильевич Дубровный, Александр Иванович Краснопоков в горячие страстные дни работают целыми сутками. Хорошо знают они цену времени. Иной тракторист выполнил свою норму — и в поля долой. Пусть работа неидеальна, а завтра собирается дождь — ему все равно. У Маслова, Ищенко, Дубровного, Краснопокова этого не бывает. И по годам и по опыту работы — все они разные люди. Но одно родит их — это горячее стремление в лучшие сроки и с высоким качеством выполнить необходимую работу, вырастить высокий урожай.

Основной объем работ выполняется механизмами. В бригаде есть различные тракторы, картофелесажалки, картофелекопалки, культиваторы-окунышки, диски, бороны и т. д. И вся техника используется эффективно.

Как хорошего организатора, т. Федюхина недавно назначили управляющим отделением. Бригадой сейчас руководит молодой агроном Т. Спенченко.

Претворяя в жизнь решения январского пленума ЦК КПСС, бригада борется за то, чтобы вырастить высокий урожай не только картофеля, но и овощей, и кормовых культур. Уже создано два звена. Полным ходом идут ремонт техники, вывозка удобрений. С помощью специалистов разрабатываются технологические карты по возделыванию основных сельскохозяйственных культур. Механизаторы, полеводы настойчиво учатся агротехнике.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, члены бригады приняли на себя социалистическое обязательство — в третьем году семилетки вырастить еще более высокий урожай картофеля, овощей и кормовых культур.

И. ВАСИЛЬЕВ,
агроном.

Материал подготовлен нештатным отделом редакции «Советского Сахалина».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«КОРОТКО О БЕЗОБРАЗНОМ»

Под таким заголовком 28 января в нашей газете была опубликована заметка о грубых нарушениях правил торговли заведующей отделом магазина № 23 Холмского торгового т. Павлюк.

29 января в магазине № 23 была проведена покупательская конференция, на которой и разбирались случаи с обманом покупателей при продаже перловой крупы. За нарушение правил торговли на т. Павлюк наложено строгое административное взыскание.

СОВЕТСКАЯ НАУКА ШТУРМУЕТ КОСМОС

Мировая общественность восхищена запуском ракеты в сторону Венеры

Невероятный успех!

ПЕКИН, 13 февраля. (ТАСС). «Великолепно», «Грандиозно», «Невероятный успех», «Новый триумф советской науки» — так характеризуют запуск тяжелого искусственного спутника Земли, с которого стартовала ракета, выведшая автоматическую межпланетную станцию на траекторию к планете Венере, многочисленные представители общественности китайской столицы и иностранных дипломаты, собравшиеся сегодня утром на открытие выставки достижений Советского Союза в области изучения космического пространства и фотовыставки достижений СССР в области культуры и искусства.

Рад и горд успехом советских коллег, сказал в беседе о корреспондентом ТАСС известный китайский физик Ван Дэ-чжао. Новый триумфальный успех советской науки и техники свидетельствует о мощи и быстром прогрессе Советского Союза, является ярким и убедительным доказательством превосходства социалистического строя, открывшего безграничные горизонты для развития науки и техники.

Первооткрыватели Вселенной

ПРАГА, 13 февраля. (ТАСС). Сообщение ТАСС о запуске Советским Союзом космической ракеты на Венеру, переданное местными радиостанциями, воспринято здесь как выдающееся, праздничное событие. Чехословацкий народ рукоплещет новой победе советских ученых и техников, прокладывающих путь к далеким звездам мира. Первооткрыватели Вселенной — так называют чехи и словаки братский советский народ.

Открытие IV съезда Албанской партии Труда

ТИРАНА, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь начал свою работу IV съезд Албанской партии Труда. Съезд открыл член Политбюро ЦК АПТ Мехмет Шеху. На съезде прибыло представительство 24 коммунистических и рабочих партий.

Съезд утвердил следующую повестку дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета АПТ. Докладчик — первый секретарь ЦК Энвер Ходжа.
2. Доклад Центральной ревизионной комиссии.
3. О директивах съезда Албанской партии Труда по третьему пятилетнему плану развития Народной Республики Албания. Докладчик — член Политбюро ЦК АПТ — Председатель Совета Министров НРА Мехмет Шеху.
4. Выборы центральных органов партии.

С докладом по первому пункту повестки для выступил Энвер Ходжа.

ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Теплоэлектростанция на окраине Варшавы в Терци — одна из крупнейших в стране. Интересна история ее строительства. О сооружении такой станции мечтали польские инженеры, но панская Польша не была в состоянии осуществить строительство. В 1952 году польские рабочие и инженеры с помощью Советского Союза приступили к возведению здания и монтажу оборудования. Через 2 года был дан в эксплуатацию первый турбогенератор.

В 1958 году последним — восьмым — турбогенератором было завершено строительство теплоэлектростанции. Она снабжает энергией столицу и ее крупные промышленные предприятия. Станция подключена в общую электросеть страны.

НА СНИМКЕ: в турбогенераторном зале.

КРОВАВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ КОЛОНИЗАТОРОВ

Убийство Лумумбы

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Телеграф принес скорбную весть — агенты бельгийских колонизаторов убили премьер-министра Республики Конго Патриса Лумумбу.

По сообщению элизабетвильского корреспондента агентства Франс Пресс, «министр внутренних дел маринетического правительства» Катанги Муноngo заявил сегодня на пресс-конференции, что Патрис Лумумба, министр обороны и министр по делам молодежи и спорта Морис Мполо и председатель конголезского сената Жозеф Окито убиты в одной небольшой деревушке в Катанге.

Муноngo утверждал, будто убийство совершили жители деревни, название которой он отказался сообщить, и сказал, что этой деревне будет выплачено воз-

награждение в 8 тысяч долларов, обещанное катангским «правительством» за головы Лумумбы и двух его товарищей. Трупы Лумумбы, Мполо и Окито были опознаны по словам Муноngo, тремя министрами «правительства» Чомбе и впоследствии захоронены в месте, о котором не будет сообщено, чтобы туда «не было паломничества».

Муноngo дико заявил, что для него «смерть Лумумбы не являлась неожиданностью». Этот палач, лично руководивший, по его словам, расправой с национальным героем конголезского народа, совершенно откровенно подтвердил тем самым, что вся версия о «бегстве» Лумумбы и его товарищей была выдвинута с целью прикрыть физическую расправу с Лумумбой.

Убийство Патриса Лумумбы,

Мориса Мполо и Жозефа Окито было осуществлено по плану, заранее согласованному между Чомбе, кликой Мобуту — Касабубу, бельгийским правительством и бельгийскими монополиями. Президент Мали Модибо Кейта в недавнем заявлении предостерегал, что еще в начале января президент бывшего французского Конго Фюльбер Юлу устроил встречу председателю мубутувского «союза генеральных комиссаров» с генеральным секретарем французского сообщества Фоккартом. Через Фоккарта, сказал Модибо Кейта, «Мобомбо установил контакт со Снаком, с делегатом «Компани генерала де Конго» и с Ротшильдом. Бельгийцы и другие акционеры этой международной компании в Конго решили после резолюции, принятых в Касаблане, раз и навсегда урегулировать проблему Лумумбы путем физического уничтожения конголезского премьер-министра».

План, разработанный колонизаторами, указал далее Кейта, предусматривал организацию вторичного бегства Лумумбы, чтобы позволить насильно убийцам, оплаченным из Брюсселя, совершить свое кровавое преступление.

Кровавая расправа над премьер-министром Патрисом Лумумбой свидетельствует о том, что нет таких преступлений, чтобы позволить насильно убийцам, оплаченным из Брюсселя, совершить свое кровавое преступление.

Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. Корреспондент ТАСС Н. Крестников и Р. Васильев передают: Сегодня в 11 часов 19 минут по Нью-Йоркскому (в 19 часов 19 минут по московскому) времени открылось заседание Совета Безопасности для обсуждения вопроса о положении в Конго.

Первым на сегодняшнем заседании выступил Хаммаршельд. Ни слова не сказав о том, какая ответственность за убийство премьер-министра Конго Патриса Лумумбы лежит лично на него, Хаммаршельд лицемерно выразил «сожалование» по поводу «событий трагического характера» и призвал «провести расследование».

Представитель США Стивенсон в кратком выступлении напомнил о заявлении президента США Кеннеди о том, что он «глубоко потрясен сообщением о смерти Лумумбы и его последователей». «Мы в США, добавил Стивенсон, сожалеем, что произошла эта трагедия».

С гневной речью выступил глава советской делегации В. А. Зорин. Сегодня стало известно о самом тяжелейшем преступлении колонизаторов против конголезского народа и всех народов Африки, о подлом убийстве премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и его соратников, сказал Зорин. Обстановка явно требует новой оценки. По-прежнему инсценировка, которая разыгрывается за последние дни колонизаторами на глазах всего мира, окончательно разоблачена. Особенностью этого гнусного преступления является то, что оно совершено под прикрытием голубого флага ООН. Теперь всем стало ясно: лицемерие тех, кто здесь, в Совете Безопасности, проводил тактику оттяжки заседаний. Советский Союз и афро-азиатские страны неоднократно предупреждали о готовящемся преступлении. Эти опасения полностью подтвердились. Бельгийские колонизаторы, их союзники и марионетки несут полную ответственность за совершаемое преступление, клика Чомбе, Мобуту, Касабубу и Капонжи не уйдет от ответственности.

С гневом говоря советский представитель о предложении Хаммаршельда «провести расследование» сейчас, когда убийство уже совершено. Генеральный секретарь и командование ООН в Конго, заявил он, — соучастники преступления. После того, что произошло в Конго, у нас нет доверия к генеральному секретарю. Ввиду изменившейся обстановки Зорин предложил отложить заседание Совета Безопасности. Представитель стран, участвующих в работе Совета Безопасности, сказал советский представитель, должен сделать выводы из полученных сегодня сообщений о трагических событиях.

Представитель Англии предложил продолжить работу Совета Безопасности. Выступивший затем представитель ОАР Луффи выразил глубокое возмущение по поводу заранее подготовленного постыдного убийства премьер-министра П. Лумумбы и его соратников лишь только за то, что они героически боролись за свободу и независимость своей страны против колонизаторов. Учитывая, что обстановка в Конго радикально изменилась и требует тщательного изучения, представитель ОАР высказался за то, чтобы отложить заседание Совета Безопасности до следующей среды.

Предложение о перенесении заседания поддержал представитель Цейлона, а также выступивший повторно представитель США Стивенсон.

Совет Безопасности принял решение собраться в среду, 15 февраля.

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН

1961 г., 15 февраля



НА СНИМКЕ: в турбогенераторном зале.

